

ПРОТОКОЛ № 2

засідання секції «Фітосанітарна безпека та контроль в рослинництві» Науково-методичної ради при Державній службі України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів Онлайн у форматі Teams-конференції

23.04.2024

м. Київ

Головує: **Сергій Захарін** – Голова Науково-методичної ради при Державній службі України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів (далі – Рада), заступник Голови Державної служби України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації.

Присутні: 19 членів Ради: Артюх М.М.; Башинська О.В.; Васильєва Ю.В.; Вербицький В.В.; Возний В.М.; Головка К.О.; Горновська С.В.; Дашковська І.Л.; Захарін С.В.; Ємець О.М.; Карплюк В.Г.; Ропак В.О.; Сикало О.О.; Сіроштан А.А.; Скрипник Н.В.; Стригун О.О.; Ткаленко Г.М.; Челомбітко А.Ф.; Сулейманова Л.Ф.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

1. Розгляд пропозицій та зауважень до проекту збірника «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин».

Доповідає: Челомбітко Андрій, директор Департаменту фітосанітарної безпеки та контролю в рослинництві Держпродспоживслужби.

2. Обрання голови (співголів) секції.

Доповідає: Сергій Захарін – Голова Науково-методичної ради при Державній службі України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів.

3. Різне.

Голова Науково-методичної Ради Сергій Захарін оголосив, що на засіданні присутні 19 членів Ради. Загальна кількість членів секції – 34 особи. Відповідно до п.18 Положення про Науково-методичну раду при Державній службі України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів (далі – Положення), засідання Ради вважається правоможним, якщо в ньому беруть участь не менше половини членів Ради. Отже, кворум є.

С. Захарін запропонував перейти до розгляду питань порядку денного.

Питання 1. Розгляд пропозицій та зауважень до проекту збірника «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин».

Слухали: директор Департаменту фітосанітарної безпеки та контролю в рослинництві Держпродспоживслужби Челомбітко Андрій звернувся з вітальним словом до учасників та організаторів установчого засідання секції Ради. Висловив подяку членам секції за бажання працювати та зміцнювати науково-методичне забезпечення діяльності Держпродспоживслужби.

Він зауважив, що відповідно до статті 5 Закону України «Про захист рослин» спеціалісти Департаменту фітосанітарної безпеки та контролю в рослинництві разом з науковцями інститутів (*Інститут захисту рослин НААН, Інститут землеробства НААНУ, Інститут фізіології рослин і генетики НААНУ, Інститут картоплярства НААН, Інститут садівництва НААН*) за даними річної звітності головних управлінь Держпродспоживслужби в областях розробили збірник «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин у 2024 році».

Андрій Челомбітко звернув увагу, що у Збірнику висвітлено фітосанітарний стан сільськогосподарських угідь, проаналізовано розвиток та шкідливість понад 400 ентомологічних та фітопатологічних об'єктів за агрокліматичних умов вегетаційного періоду, спрогнозовано ступінь загрози пошкодження чи захворювання сільськогосподарських культур та надано систему захисту основних сільськогосподарських культур, узгоджених з «Переліком пестицидів та агрохімікатів, дозволених до використання в Україні», що дає змогу зменшити витрати на захист рослин та мінімізувати негативний вплив на навколишнє середовище.

Збірник, це результат кропіткої праці цілого ряду фахівців різного спрямування – ентомологів, фітопатологів, гербологів, агрономів, який стає вихідним матеріалом для керівників та спеціалістів сільськогосподарських підприємств і фермерських господарств при плануванні та організації заходів захисту рослин під час проведення польових робіт.

Також Збірником користуються викладачі навчальних закладів під час проведення лекцій, семінарів, курсів та надання консультацій.

Наголосив, що Збірник був розісланий усім членам секції для ознайомлення та надання пропозицій і зауважень.

Андрій Челомбітко акцентував увагу на тому, що надійшло 11 відгуків, деякі з них містять зауваження. Найбільш суттєві з них:

1. Інституту захисту рослин Національної академії аграрних наук України (рецензію надали Олександр Іванович Борзих директор Інституту захисту рослин Національної академії аграрних наук України, доктор сільськогосподарських наук, академік Національної академії аграрних наук України, перший віцепрезидент Аграрної Палати України та Наталія Володимирівна Скрипник-кандидат с/г наук, завідувача відділом карантину рослин і гербології).

2. Національного університету біоресурсів і природокористування України (рецензію надали Микола Миколайович Доля- доктор с/г наук, професор, член-кореспондент Національної академії аграрних наук завідувач кафедри ентомології, інтегрованого захисту та карантину рослин та Оксана Олексіївна Сикало – кандидат с/г наук доцент кафедри ентомології, інтегрованого захисту та карантину).

3. Інституту виноградарства і виноробства ім. В.Є. Таїрова (рецензію надали В'ячеслав Вікторович Скрипник – доктор філософії, завідувач сектору сортовивчення та ампелографії та Микола Миколайович Артюх- кандидат с/г наук завідувач лабораторії фізіології винограду).

4. Білоцерківського національного аграрного університету (рецензію надала Світлана Володимирівна Горновська – кандидат с/г наук, доцент кафедри технологій у рослинництві та захисту рослин).

5. Інституту еволюції екології Національної академії наук України (рецензію надала Любов Максимівна Губарь – кандидат с/г наук старший науковий співробітник).

6. ГУ Держпродспоживслужби у Вінницькій, Київській, Одеській, Рівненській, Черкаській та Чернігівській областях.

Члени секції звернули увагу на те, що в Збірнику зустрічаються орфографічні помилки, які потребують редагування, в системах захисту молодих насаджень відсутні норми витрату препаратів, також запропонували уточнити термін дії деяких препаратів та надати систему захисту від слимаків, які в останні роки масово з'являються на території України та завдають шкоди багатьом культурам також вказали на те, що латинські назви варто подавати згідно біологічного кодексу їх написання.

Зауваження взято до уваги та виправлено.

Із побажань, при підготовці Збірника на наступний рік, запропонували звернути увагу на:

- зміну клімату, яка впливає не тільки на більш ранню появу шкідників, але і на їх швидкий розвиток та тривалу життєздатність восени;

- на розвиток мишоподібних гризунів, які були досить поширеними у посівах с/культур у 2023 році та будуть становити суттєву загрозу озимим культурам у 2024 році;

- висвітлення особливостей, як сезонного розвитку, так і життєвих багаторічних циклів розмноження домінуючих видів шкідливих організмів за дотриманням сівозміни;

- новітні IT-технології із моделями прогнозу особливостей розвитку та поширення шкідливих організмів.

Андрій Челомбітко попросив членів секції Ради схвалити матеріали збірника «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин у 2024 році».

Зауважив, що після схвалення, Збірник буде розіслано на головні управління Держпродспоживслужби в областях, фітосанітарним лабораторіям, для планування та організації заходів захисту рослин під час проведення польових робіт та курсів, семінарів і надання консультацій. Також Збірник буде розміщено на офіційному вебпорталі Держпродспоживслужби у рубриці «Фітосанітарія, контроль у сфері насінництва та розсадництва».

Андрій Челомбітко вніс пропозицію: збірник «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин» схвалити, рекомендувати збірник «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин» до оприлюднення та практичного використання.

Інших пропозицій не надходило.

Результати голосування:

«За» - 19 осіб

«Проти» - 0,

Утримались – 0.

Ухвалили: збірник «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин» схвалити, рекомендувати збірник «Прогноз фітосанітарного стану агроценозів України та рекомендації щодо захисту рослин» до оприлюднення та практичного використання.

Питання 2. Обрання голови (співголів) секції.

Доповідає: Сергій Захарін – Голова Науково-методичної ради при Державній службі України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів.

Слухали: Сергій Захарін зазначив, що від Андрія Челомбітка, як члена секції, надійшла пропозиція обрати таких двох співголів секції «Фітосанітарія, контроль у сфері насінництва та розсадництва»: директора Департаменту фітосанітарної безпеки та контролю в рослинництві Держпродспоживслужби Андрія Челомбітко та заступника директора Інституту захисту рослин НААН України, доктора сільськогосподарських наук Ганну Ткаленко. Інших пропозицій не надходило.

Результати голосування:

«За» - 19 осіб.

«Проти» - 0.

«Утримались» - 0.

Ухвалили: обрати співголовами секції «Фітосанітарія, контроль у сфері насінництва та розсадництва» директора Департаменту фітосанітарної безпеки та контролю в рослинництві Держпродспоживслужби Андрія Челомбітко та заступника директора Інституту захисту рослин НААН України, доктора сільськогосподарських наук Ганну Ткаленко.

Питання 3. Різне.

Слухали: Сергій Захарін звернув увагу присутніх на те, що під час підготовки до засідання від одного із членів секції надійшла пропозиція щодо розгляду одного з питань. Але, згідно Положення, має бути підготовлений пакет документів – суть питання, його актуальність, зв'язок з повноваженнями Держпродспоживслужби, презентаційні матеріали й проекти рішень. Це необхідно для того, щоб члени секції попередньо опрацювали ці матеріали, сформувані свою думку, сформулювати запитання й зауваження.

Голова Ради



Сергій ЗАХАРІН

Секретар Ради



Лія СУЛЄЙМАНОВА